

三江热议

“环保行”一场别有味道的“春节游”

郭元鹏

1月22日,宁波市生态环境局北仑分局发布消息,根据生态环境部发布石化、电力、钢铁、建材四类行业的环保设施向公众开放工作指南,北仑在全市率先向公众开放新四类环保设施。这个春节长假,不妨开启一场探寻绿色奥秘的奇妙之旅吧。

1月23日《宁波日报》

随着社会的进步和人们生活水平的提高,旅游已经不仅仅局限于传统的自然景观和历史遗迹,而是逐渐向更多元化、更具教育意义的方向发展。在这个春节长假,宁波市生态环境局北仑分局积极响应生态环境部的号召,向公众开放石化、电力、钢铁、建材四类环保设施,为市民们提供了一场别开生面的“春节游”。

环保设施向公众开放,无疑是一场富有教育意义的“环保行”。这些设施,平日里默默承担着污染防治的重要任务,如今却成为了市民们了解环保工作、学习环保知识的生动课堂。通过参观,市民们可以直观地了解到各类污染物的处理过程,感受科技在环保领域的应用,从而增强对环保工作的认同感和支持度。

这场特殊的“春节游”,不仅是对传统旅游方式的一种创新,更是推动公众参与环保、提升环

保意识的有效途径。在参观过程中,市民们不仅可以了解到环保设施的运行原理和处理效果,还能与专业的技术人员进行交流互动,提出自己的疑问和建议。这种参与感和互动性,使得这次“环保行”更加深入人心。

除了教育意义,值得一提的是,环保设施向公众开放,也是对企业环保责任的一种强化和督促。市民们的参与和监督,也能促使企业更好地履行环保责任,推动环保设施的建设和运营不断改进和完善。在公众的监督下,企业将更加注重环保设施的建设,提升自身的环保水平,为守护蓝天碧水贡献更大的力量。

此外,这场“春节游”还是一次对企业和政府的信任和支持。企业通过开放环保设施,展示了其在环保方面的决心和努力,增强了公众对企业的信任感。政府则通过组织和引导这次活动,展现了其在环保事业中的领导力和执行力,进一步提升了公众对政府的满意度和支持度。

环保设施向公众开放,不仅丰富了市民们的节日生活,更在潜移默化中提升了公众的环保意识和参与度。它让我们认识到,环保事业需要全社会的共同参与和努力,而每个人都可以成为推动环保事业发展的重要力量。

图说世相

“伪装成学生身份抢票”不可取



近日,一则乘客可以通过“伪装”成学生身份,在12306购票软件上抢购春运车票的攻略在网络上流传。不同于成人普通车票,每年铁路部门会为学生群体预留一些车票,确保学生能正常出行,且学生抢票的人数也稍少一些,买到票的成功率更大。于是有人在“学生票”上动起了歪脑筋,帖子内容显示,在12306购票软件上抢购春运车票时,可先以学生身份购票,且选择不核验学生资质,随后到站内补票为成人票,实现成功乘车。

1月21日《瞭望东方周刊》

街谈巷议

以第三方托管机制为预付式消费加“安全阀”

凌波

近日,甬派、宁波民生e点通推出的《e眼问政·e起聊》两会特别节目聚焦预付式消费痛点,如充值容易退钱难、消费维权举证难、商家跑路追款难等,结合近期发生的爱家月子中心连锁店相继闭店等情况,引发广大网友热烈讨论。

1月22日《宁波日报》

美容卡、健身卡、理发卡……日常生活中,不少消费者都办过预付卡,在理想情况下,商家和消费者可以实现双赢。通过预付式消费,消费者可以获得让利打折、赠送等实打实的优惠;对商家而言,不仅可以融通资金、扩大规模,也能利用这种方式锁定客源。

然而,现实中,不时发生的商家跑路,让预付式消费“馅饼”变成了“陷阱”,消费者权益受损。据宁波市消保委的调查,超四成的消费者在预付式消费过程中遭遇过纠纷,健身体育、美容美发、休闲娱乐、教育培训等行业成为“重灾区”。层出不穷的预付卡商家跑路,不仅侵犯了消费者的合法权益,更打击了消费者的消费信心,影响相关行业的健康发展。有效治理预付式消费

“陷阱”,营造放心消费的环境,是促进消费市场健康发展,提振和扩大消费的应有之义。

预付式消费监管的关键是管住“钱”。如果消费者的预付费直接放在商家的口袋里,且处于一种不透明的状态,商家享有用钱自主权,对其缺乏有效的监督和制约,商家就可能挪用预付款,甚至卷款跑路。设立预付款第三方托管机制,根据消费进度和消费者的确认意见,一笔一笔地向商家拨付预付款,给预付款套上“笼头”,是预付式消费监管的一种方式。这样,使预付款的使用透明化,充分保障消费者的知情权和监督权,大大提升了预付款的安全系数。

2023年,宁波借助第三方资金监管平台,推出“放心充”消费服务平台,为规范预付式消费行为,保障消费者合法权益,摸索预付式消费的“宁波方法”。由于缺乏强制性、知晓度不高等原因,目前这个平台未能充分发挥作用。当务之急是要打消商家的顾虑,扩大“放心充”平台的覆盖面和影响力,从而为消费者权益保障和消费信心回升筑牢基础。

阿拉有话

欢迎更多青年到农村创业创新建功立业

卞广春

空心化、老龄化一直是乡村振兴绕不过去的困扰。可近年来,宁波的乡村越来越受年轻人的喜欢。有不少95后、00后青年返乡创业,一头扎进“穷乡僻壤”挥洒他们的青春热血。

1月23日《宁波晚报》

00后小伙祝尚进2022年大学一毕业,就回乡创办了鄞州姜山垠发尚翔家庭农场,已拥有2000亩农地,年粮食销售额达800万元;2023年,从事金融行业的丁仁龙得知宁海大佳何南阳村南阳福园招聘职业经理人后,成功竞聘,办起休闲营地……很多年轻人创立的公司也选择农文旅赛道,以团队形式进军乡村。一个个鲜活而又成功的事例,说明年轻人在农村创业创新大有可为,反映了乡村振兴也需要越来越多的年轻人在农村建功立业。

年轻人到农村创业创新,占尽了天时地利人和。长期以来,农村青年大都不乐于在农村发展,农村大学生也选择城里就业,如今的农

村面貌已经有了崭新的变化,乡村振兴的政策优势愈加凸显,熟悉农村、不忘农村发展的年轻人回到乡村,很快实现了人生逆转的同时,也加速了农村形势的向好发展。农村需要年轻人的智慧和力量,农村也给年轻人提供了广阔的发展空间与机会。年轻人赋能乡村振兴,也成就了自己的辉煌人生。

年轻人到农村创业创新,要领头雁更要群雁共赴。如今的农村发展,比人们想象的更好,农村对人才的渴望、对劳动力的需求,正进入前所未有的时期。年轻人到农村创业创新、建功立业的形势一片大好,农村也欢迎更多科技人员、行业专家、复退军人、大学生,肩负起农村发展的责任感、使命感,到农村付出自己的劳动和汗水,奉献自己的智慧和才华,将农村作为创新、创业、创富的乐土,推进乡村振兴的高质量发展。一批批年轻人扎进农村,扎根农村,将会为农业产业、农村美丽、农村文明按下“快进键”。